

# 汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年8月21日 星期三 第4269期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号  
网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

## 屈平对近期重点工作提出要求

汾西矿业讯 8月19日,汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平在早调会传达贯彻上级安全生产会议精神,并对近期重点工作提出要求。

屈平传达贯彻了全省安全生产视频调度会议、省国资委安全生产工作视频会及山西焦煤安全警示教育专题会议会议精神,他强调,汾西矿业上下要认清当前严峻复杂的安全生产形势,保持高度的警觉,时刻紧绷安全生产这根弦,不折不扣落实山西焦煤“坚定不移抓好重大事故预防、坚定不移补齐安全管理短板、坚定不移加强干部作风建设”的工作要求,切实增强安全生产责任意识,坚决扛起防范化解重大安全风险的政治责任,抓细抓实抓牢各项工作,更好统筹安全和发展,确保汾西矿业安全生产稳定有序。

屈平要求,各单位一要进一步增强忧患意识,始终居安思危、防微杜渐,针对不放心的工作面要切实抓好各项安全技术措施的落实,坚决筑牢安全生产防线。二要深刻汲取各类事故教训,举一反三,查找不足,强化安全管理责任落实,全力做好顶板支护、“一通三

防”、辅助运输、非常规作业、有限空间作业、高空作业等安全管理工作,全面梳理公司所属矿井工作面安装、回撤的运输形式、现场工艺、装备工具等情况,并分析总结好的经验,逐步推广形成标准化做法。三要以典型事故案例为鉴,安全管理部、调度指挥部等九个业务部门要以查视频、到现场的方式开展一次全覆盖的安全检查,紧盯重点区域、重点工作,严抓重点部位和重点环节,全力防范化解各类重大安全风险,确保公司安全生产形势持续稳定向好。四要加强外委队伍管理,严格执行公司外委队伍安全管理规定,严格审查人员准入,补员须经业务部门审核并报公司领导审批,坚决做到程序闭环、管理有序、监管到位。五要加强采供及招投标管理,按照山西焦煤集团化管控要求,业务部门要持续规范流程,强化资源整合矿井、划转矿井采供一体化管理。要充分采纳使用单位的合理化建议,对采购设备物资的合理性和全面性进行把关,保障各项工作的顺利开展与高效执行。

(刘海彬)

## 应急管理部矿山救援中心到矿山救护大队检查标准化建设工作

汾西矿业讯 近日,应急管理部矿山救援中心管理处处长李树明带领工作组到矿山救护大队检查标准化建设工作。国家矿山安全监察局山西局救援指挥中心主任王谋生、汾西矿业副总经理吴红雷参加检查。

工作组按照《矿山救护队标准化考核规范》相关要求,通过听取汇报、现场考核和查阅资料等方式,对矿山救护大队装备与设施、救援准备、医疗急救、日常管理等方面工作进行检查考核。经综合评定,矿山救护大队达到标准化一级条件。

李树明要求,矿山救护大队一要深入学习标准规范及业务知识,认真组织指战员学习新修订的《矿山救护队标准化考核规范》,持续提升队伍标准化建设水平。二要全面提升队伍精细化管理水平,抓实抓细救援装备管理,常态化

开展救援知识学习和技术操作训练,不断提升队伍战斗力。三要加大装备更新及基础设施建设力度,不断改善指战员的工作、训练和生活环境。四要进一步强化营区政治氛围营造,全力打造政治过硬、本领高强、能打胜仗的应急救援队伍。

王谋生要求,矿山救护大队要以此次检查为契机,对照要求,抓好整改,进一步加强队伍标准化建设,始终保持队伍应急救援战斗力,争取在全国矿山救援领域发挥更多作用,作出更大贡献。

吴红雷对工作组的莅临指导表示感谢,他表示,矿山救护大队要针对检查出的问题,逐条逐项认真整改,举一反三,努力建设国家级一流矿山应急救援队伍,为人民群众生命财产安全和企业安全生产保驾护航。

(段冉 史文欢 王信润)

## 汾西矿业召开2024年上半年财务工作会暨成本管控现场推进会

汾西矿业讯 8月15日,汾西矿业在高阳煤矿组织召开2024年上半年财务工作会暨成本管控现场推进会,总结分析上半年经营工作,安排部署下半年财务重点工作,总会计师寇建文出席会议并提出要求。

会议要求,一要高度重视形势研判,确保企业经营工作平稳运行。全公司广大干部职工要牢固树立“过紧日子”的思想,聚焦发展中的短板与瓶颈,制定切实可行的举措,有针对性地解决问题。要加强组织领导,建立分层考核评价机制,充分发挥考核“指挥棒”作用,确保各项经营管控工作高质量完成。二要高度重视成本管控,确保企业经营竞争优势明显。财务系统要全面加强预算管理,深化“大成本”管理见行见效。要做好成本对标行动后半段工作,优化生产成本考核项目,继续推动成本管控机制优化升级,充分发挥好经济运行分析会的作用,上下高效联动,

深化对标对表,持续跟踪问效,进一步压降全年原煤单位变动成本。三要高度重视运营风险,确保企业经营风险可控。财务系统要严控税务、资金、物资采购、经营等各方面风险,强化内部监督,加强财务监督、审计监督、纪检监察监督,形成监督协同机制,建立、优化内控、风控、合规体系建设,提高企业经营风险管理水平。四要高度重视经营重点工作,确保企业经营工作以点破面。财务系统要深入推进“两金”压降,持续巩固扭亏减亏成效,进一步盘活资产,保障资金平稳运行,积极推进财务数智转型,确保企业稳健发展。五要高度重视人才培养,确保企业经营人才梯队有序。通过技能比武、专项培训等途径,分层构建财务人才培养体系,着力培养一批理论素质过硬、实操技能优秀的经营管理人才,为汾西矿业高质量发展贡献力量。

(李益贤 苏文芳 任守红 马蔚章)

## 汾西矿业营运分公司 锚定目标发力 筑牢安全“堤坝”



站在新的战略起点上,营运分公司认真贯彻落实山西焦煤、汾西矿业职代会暨2024年工作会精神,以全面推进“安全、智能、绿色”的集发运站建设为目标,全力打响安全生产攻坚战,为汾西矿业高质量发展和现代化建设展现营运担当、贡献营运力量。

### 树牢安全理念 营造“大宣传”效应

该公司组织全体干部职工认真学习“五述”管理工作内容,通过宣传牌板、标语、电子屏等载体,把“五述”内容真正植根于心、体现于行。在微信公众号开辟“五述”安全专栏,宣传推广各基层站点在落实“五述”管理工作中的好做法好经验。深入开展各类安全宣传教育活动和警示教育,为岗位员工印发《“五述”口袋书》,通过一系列宣教教育引导活动,在全体员工中营造了“人人抓安全、人人管安全”的良好氛围。

### 加强作风整治 营造“大监督”效应

该公司把“五述”管理工作有机融

入“新焦煤大监督体系”构建中,将“五述”管理工作开展落实情况纳入月度绩效考核,建立健全制度严明、责任清晰的监督管理体系,将考核重点放在干部作风、现场管理、制度执行上,每周召开“五述”管理工作落实会,通报“三违”情况、安全隐患整改情况,在“五述”管理工作中不断出实招、见实效,推动各级干部履职尽责,全体员工遵章守纪。

### 强化现场管理 营造“大安全”效应

该公司结合上站发运主业实际,把运输安全专项整治和有限空间作业整治作为落实“五述”管理工作的关键点、着力点,针对不同岗位工种、工艺流程,量身定制“五述”安全确认表,围绕抽查覆盖率、检查次数及问题检出率“三大指标”,开展“五述”管理应知应会内容抽考,动员全体干部职工思想上再认识、责任上再明确,以实际成效助力安全大提升、管理大跨步。

(来源:中国能源网 作者:高波)

## 汾西矿业财务部组织开展税务管理考试

汾西矿业讯 8月16日,汾西矿业财务部组织开展税务管理考试,来自各单位的财务负责人及税务管理关键岗位人员共计92人参加。

考试采用机考形式,以《煤炭企业税务管理手册》及《煤炭开采及洗选业税收风险分析应对指引》中的相关业务知识为主要考核内容,全面评估财税工作人员对税务管理知识的掌握程度及应用能力。

考场上,气氛紧张有序,参考人员

沉着应对、认真作答,充分展现了公司税务工作者高度的专业素养和积极进取的精神风貌。此次考试不仅使财务人员的税务管理基础得以巩固,同时公司税务管理精细化、规范化水平也得到进一步提升。

据悉,此次考试成绩将作为公司评价各单位税务管理工作水平的重要依据之一,并纳入对所属单位的绩效评价。

(郭芳 李益贤)